

## 朝着热爱走

◎刘宝花

“岁月”对于每个年龄段来说都存在着不相同的含义，可能是朝气蓬勃，也可能是心絮蒹葭。但我认为“岁月”更像是一场音乐剧，如众人合唱曲般铿锵有力，又像钢琴独奏曲般婉约淡雅，弹奏着我们的喜怒哀乐，谱写着我们的酸甜苦辣，万般滋味上心头。不管众人如何定义岁月，但是生活的模样取决于我们凝视它的目光，只要我们保持对生活的热忱，朝着自己热爱的事物去拼搏，你会发现一朝一夕的时光会如此美好。

偶然间看到侄子发布了一条新的朋友圈，大概说的是参加学校的社团活动，再往下翻看，是一些打篮球、学习、与同学畅聊的照片，全是很阳光向上的状态，当下给我的感觉就是，青春的模样真好。再后来，假期闲暇时找他细聊了下，得知此时的他以及身边的同学正努力备考教师资格证，在为自己喜欢的职业做规划。在聊天中，我说道：“教资竞争很激烈呢，而且要花许多精力，万一没考上呢”，过了一会他回复我：“那就再考，大不了从头再来”，我能想象他回复我时心里有着怎样地笃定。

因为热爱，眼里才会有光芒，因为热爱，所以坚持。不知不觉，那个小小的人儿已经长大了，怀着少年梦，有着对未来生活的憧憬以及为自己向往的理想职业奋斗。我想，这就是当代青少年热爱学习、热爱生活的证据，有着坚定的前行目标，活出自己的光芒，抢答着所有未知的美好，激发着自己无限的潜力，让青春岁月因热爱而精彩，努力成为一个很“哇塞”的人。

上个月，本该上舞蹈课的时间，舞蹈老师打电话过来说我女儿不愿意上舞蹈课了，我还挺诧异的，在我的认知里，她是喜欢舞蹈的，因为不明原因，最后在大脑的飞速运转下，只能跟老师说：“她不愿意上就让她坐在旁边看着其他小朋友跳吧，晚上我再跟她沟通下。”后来经过沟通得知，她的好朋友报了美术课，想跟好朋友一起，但是自己又喜欢舞蹈，内心在挣扎，在得不到解决的情况下，有了一些情绪。

热爱的路上总有一些阻碍，可能是跟好朋友的兴趣爱好不一样，也可能是别的原因导致。但是既然是热爱怎能轻易放弃呢，小孩子的内心是很敏感的，在经过深入了解，照顾到她情绪的情况下，给出了她认同的方案，最后跟好朋友约定，

各自去上课，课后可以一起玩二十分钟再回家，问题就这样得到了解决，后面再也没有提及不愿意上舞蹈课这件事。在日常的生活中，偶尔也会试探地问她：“压腿那么痛，我们就不跳了吧”她总能像小大人那样跟我说，“不行，我喜欢跳舞呀，要坚持。”现在每次跳舞回来都能很开心地跟我分享学了什么，又得到老师的表扬，我不知道她能坚持多久，但是当下的她是热爱舞蹈的并愿意去学，我觉得就足够了。

热爱是一种能力，我相信不管做什么事情，想成为怎样的人，前提都是因为热爱，只有热爱才能全心全意地把事情做好，朝着目标去努力。热爱并不是让你抛弃一切，去奋不顾身，而是做自己喜欢做的事情，为自己的梦想去奋斗，不做碌碌无为的人。只有热爱才会投入更多地精力去努力，想想，有着自己热爱的事情是一件多么美好的事情。

小时候的我们都有着自己的热爱和理想，总是会说长大后想成为科学家、成为很厉害的人，只是慢慢地长大，这些曾经向往的理想因为各种原因被抛之脑后。但是总有一些人，坚持着自己的热爱与理想，不愿意成为小小的一粒尘埃，最终在自己擅长的领域里发光发热，拥有自己热爱的事业，成为让人敬佩的人。我相信，热爱终将会变成我们的生活常态，使生活充满希望和热情。

终其一生，我们都会想要活出真实的自己，都想活得有目标、有成就，所以就会不停地去寻找让自己充满热情的东西。无论我们热爱什么，都意味着我们愿意相信美好，并积极付诸行动去探究发现美好，因为热爱，所以会排除万难，因为热爱，所以会不畏艰险地克服困难。希望我们都能以自己最舒服的节奏，按照自己喜欢的生活方式，朝着热爱走。